

ТИХООКЕАНСКАЯ СВЕДА

Орган Хабаровского краевого и городского комитетов ВКП(б) и краевого совета депутатов трудящихся

№ 57 (6583)

Суббота

8

МАРТА

1947 г.

Цена 20 коп.

Сегодня — Международный Женский день

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь в передовых рядах борцов за высокие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрое преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдадут свою энергию и творческие силы на дело дальнейшего процветания Советского Отечества.

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном Женском дне)

Женщина — активная сила советского общества

Сегодня советский народ празднует 8 марта — Международный Женский день. С гордостью мы говорим о наших женщинах — великой творческой силе советского общества, отмечая их выдающиеся заслуги во всех областях хозяйства и культуры.

Советские женщины составляют половину населения страны. Это огромная сила, которую советский строй впервые в истории человечества вовлек в активное общественное участие. Совершенно другое положение занимают женщины в капиталистических странах. Там они материально завыделены и духовно порабощены, лишены возможности принимать активное участие в общественно-политической жизни, в развитии культуры и науки. Лишь в нашей стране, где восстановлено равенство мужчин и женщин, в советском обществе, получившем широчайшие возможности для роста своих талантов и способностей.

Советский строй и социалистическая система народного хозяйства обеспечивают женщинам активное участие во всей политической и хозяйственной жизни страны. Расширение женщин, вовлечение их в государственную и культурно-строительную, превращение их в активных строителей нового, коммунистического общества является величайшим завоеванием советского строя.

Величайшей задачей партии является воспитание советских женщин, повышение их сознательности, забота о всемерном развитии их политической и производственной активности. В. И. Ленин и И. В. Сталин неоднократно указывали, что дело социалистического строительства может быть успешно достигнуто только если к нему участвуют все трудящиеся массы трудящихся женщин. Эта задача была решена.

Советская власть возмужала женщины в творческую работу по строительству нового общества, тем самым значительно приумножив силу советского государства. Активность советских женщин, их самостоятельность отмечена во всех документах нашей партии — в постановлениях и решениях партии Ленина — Сталина, они стали на завоевание советской власти, строили заводы и фабрики, овладели сложными мужскими профессиями, выжили вперед развитие промышленности и сельского хозяйства, в годы Отечественной войны и величайшей гражданской войны Родины на фронте и в тылу, а вместе с своими отцами, братьями, сестрами и сыновьями успешно выполнили свой долг перед Родиной и перевыполнили задание партии Ленина — Сталина.

Нет такого участка народного хозяйства, нет такого дела, в котором не были бы заняты труд советских женщин. Особенно велика роль женщин в сельском хозяйстве, в развитии и утверждении колхозного строя. Колхозное хозяйство является ведущим звеном народного хозяйства, важнейшим организатором, сумевшим показать образцы самоотверженной, трудовой работы. 360 тысяч женщин трудились в колхозах и совхозах в соответствии с планом, 250 тысяч работало в бригадах тракторных бригад, трактористки и комбайнерки, 15 тысяч являются председателем колхозов и колхозницкими комитетами. Они эти цифры говорят о том, какие баснословные героини открыли перед женщиной-крестьянкой великий строй.

Советское общество высоко ценит заслуги женщин-матерей, воспитывающих нового поколение, — будущую нашу страну. Занимаясь женской работой, женщины могут делать много полезного для советского общества, совершенствовать свое образование, вносить в дело борьбы с изменением климата. Советское государство проявляет большую заботу о матерях. Почти 6 миллиардов рублей ассигновано в этом году на помощь многодетным и одиноким матерям.

В нашем крае, как и во всей стране, с каждым годом возрастает роль трудящихся женщин. Мы видим их не только на полях колхозов и в цехах заводов, они рубят лес в дальневосточной тайге, добывают золото на приисках, ловят рыбу на Камчатке и Нижнем Амуре, занимаются в различных отраслях хозяйства. В Дальневосточном крае известны имена трактористки Антонины Пасиной, выжившей в море в штормовую бурю, знатной земледельца Александры Антоновой, отличившей агрономическую науку новыми методами возделывания соев, учительницы Хрусталевой, награжденной за самоотверженную труд орденом Ленина. Подвигами работниц в области науки Василины Михайловны Кандур — доктор медицинских наук, автор более 20 научных работ, кандидат технических наук Тамара Александровна Назарова, написавшая свыше 15 научных работ.

Советская женщина — активная участница государственного управления. Среди депутатов Верховного Совета СССР мы находим имена славных дальневосточниц — колхозного бригадира Шафры Марковны Кочинской и заслуженной учительницы Алены Васильевны Кудрявцевой. В дни выборов в Верховный Совет РСФСР трудящиеся края послали в парламент Героиню Фелиситы в качестве своих представительниц колхозниц Александру Гурьевну Антонову, председателя сельсовета Палладу Тимофеевну Пискунову, врача Ольгу Ивановну Ирошникову и учительницу Клавдию Николаевну Чубарову.

Советские женщины, воспитанные на идеях Ленина — Сталина, отдали все силы делу нашей партии и социалистического строительства. Акула дальневосточного края — женщина нашей Родины.

В тоузнем году Международный Женский день совпал с пятидесятилетием 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей страны, успешно выполнив план первого года, вновь выдвинули социалистический план за дальнейшее повышение темпов роста всех отраслей народного хозяйства, за быстрое преодоление послевоенных трудностей.

В осуществлении послевоенного пятилетнего плана велика и ответственная роль женщин. Женщины-работницы должны не только бороться за дальнейшее повышение производительности труда, за добротное выполнение плана этого года послевоенной пятилетки. Женщины-колхозницы должны отдать все силы своему обязательному подготовке к весеннему сею, выполнению тех задач, которые поставлены перед ними партией и правительством. ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период. Женщины — работницы науки, техники, промышленности и сельского хозяйства должны за дальнейшее развитие советской культуры.

Задача партийных, советских, профсоюзных организаций — вести повседневную политическую работу среди женщин, сумев выдвинуть их на руководящую работу, поведя их к сознательности об их участии в народном производстве и политическом росте.

В своем постановлении от 8 марта ЦК ВКП(б) указывает, что советские женщины будут и впредь в передовых рядах борцов за высокие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрое преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдадут свою энергию и творческие силы на дело дальнейшего процветания Советского Отечества.

Советские женщины! Тесно сплывайте свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина. Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период

Доклад т. Андреева А. А. на Пленуме ЦК ВКП(б)

Товарищи! Прежде чем перейти к вопросу подъема сельского хозяйства, я должен кратко остановиться на той громадной работе партии, которую она провела в деревне в период мирного строительства.

В результате ожесточенной борьбы партии против врагов колхозного строя, их разгрома и в результате ускоренной работы в 1-й, 2-й, 3-й сельхозхозяйствы в стране преобразованы из остатков раздробленного мелкого крестьянского хозяйства превратились в переделанные, механизированные и самообеспечивающиеся хозяйства.

Победа колхозного строя и продвижение масс механизации в сельском хозяйстве дали возможность решить такие важные вопросы, как зерновая проблема — валовое производство зерна в 1946 г. составило 7,9 млрд. пудов, товарный вывоз зерна превысил уровень 1913 г. почти в 3 раза. Реформа была широко создана общественной сферой для всех отраслей промышленности. Так, производство хлопчатобумажной ткани в 1946 г. в 3,5 раза, льняной ткани почти в 2 раза, производство шерсти и полушерсти в 4,5 раза, сахарной свеклы почти в 2 раза; одновременно произошло значительное повышение животноводства в колхозах и совхозах с возрастанием его производительности.

Парады с количественным приростом и быстрым качественным изменением в отрасли сельского хозяйства. В промышленности зерна возросла доля пшеницы, сортовых посевов зерновых составили более 40% от общей площади посева; в животноводстве значительно возросла доля породистых скотов; были созданы новые отрасли сельского хозяйства, в том числе рыб, птицеводства, коневодства.

Эти дела, которые мы претворили в жизнь, были победой нового социалистического колхозного строя в деревне, так как возрос сельхозхозяйства в стране на базе общественной собственности. Это было то же, что и то, что, за 5 предвоенных лет неслись площадь колхозов возросла на 18 млн. га, поголовье скота в колхозах увеличилось на 39 млн. голов. Основные фонды колхозов возросли в 1,5 раза, поголовье скота в колхозах в 10 раз, поголовье лошадей в 2,8 раза, поголовье овец в 1,5 раза, поголовье свиней в 1,5 раза, поголовье коров в 1,5 раза.

В результате переговоров были подписаны следующие Соглашения: о займе в пользу Польской Республики на сумму 28,855 тысяч долларов; об урегулировании внешних финансовых обязательств обеих стран с 1 января 1947 года; об установлении основ финансовых расчетов в будущем; об уменьшении на половину налогов убои, взимаемых с Польши Советскому Союзу на основании соглашения от 16 августа 1945 года между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Национального Единства Польской Республики по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией; о передаче Польше пятилетнего железнодорожного состава из советского трофейного имущества; о научно-техническом сотрудничестве в области промышленного производства и предоставления Польше Советским Союзом оборудования и военного снаряжения в кредит.

Было установлено, что железнодорожная магистраль Прага — Гатовныя — Перемышль будет передана на европейский континент, в первом д 1 января 1947 года. Было также согласовано новое о перевозке в срок до 15 мая 1947 года принадлежащих Польше части германского торгового флота.

Оба Правительства договорились об ускорении возвращения в Польшу лишившейся национальности, оказавшихся на территории СССР в результате военных действий, в том числе также и бывших немецких граждан.

Всесмысленно в дружественной обстановке, в атмосфере полного взаимопонимания и сотрудничества.



Возросла и более плодотворная работа в 1946 году производилось тракторами, появились поляны зерновых убрались комбайнами, а из зерновых районов эти поля были отпущены в распоряжение Польши, германские же европейские страны, которые далеко в этом отношении отстали.

В сельском хозяйстве было решено поднять вышедший вперед, как следствие новых кадров колхозов, МТС и совхозов. Образованы новые для страны сельхозмашины, в том числе тракторы, комбайны, но это новые люди в колхозах — переделаны, дтягивание вперед сельское хозяйство, за которых партия и государство могли уже вполне справиться в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Можно прямо сказать, товарищи, что наше сельское хозяйство было вполне подготовлено, чтобы сделать новый, еще более значительный скачок вперед, и оно без всякого сомнения было бы уже далеко вперед, если бы не пожелала наша партия Ленина — Сталина.

Вот почему, товарищи, что наши колхозы и совхозы избрали путь в передовых строителях, они успешно справились со своими заданиями и во время войны, и в мирное время.

Товарищи Сталин по этому поводу говорили:

...Пять колхозов и совхозов сносились без серьезных потерь армией и страной продовольствием. Конечно, без колхозного строя, без самоотверженной труда колхозников и совхозников мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу. Если на третьем году войны наша армия не испытывала недостатка в продовольствии, если мы сможем справиться с продовольствием, а промышленности сырьем, то в этом случае наша страна и население колхозного строя, патриоты колхозного строительства.

Всем известно, какие большие трудности стояли перед сельским хозяйством во время войны, однако, несмотря на все эти трудности, наши колхозы с честью справились со своими заданиями и вышли после войны еще более морально и политически окрепшими. Наша колхозная страна оказалась непобедимой.

Надежды врагов колхозного строя на то, что во время войны наши колхозы выйдут из продовольствия ослабленными, как ни старались окультурить сельхоз хозяйство, так только наша армия освободила оккупированные территории, колхозы вновь немедленно возродились, а их хозяйство восстанавливалось и, больше того, даже в зоне оккупации колхозы существовали, развивались и вели борьбу с врагом.

Она во время войны не могла не бороться с сельским хозяйством и не оказывать серьезной помощи в развитии сельского хозяйства. Сохранились посевные площади, снизилась урожайность посевов, сохранились поголовья скота, восстановлены батмаи, сельское хозяйство было в значительной степени разрушено, колхозы были в значительной степени разрушены. Поэтому теперь, после перехода к мирному строительству, вопросы сельского хозяйства должны рассматриваться в другом плане.

Как же в послевоенный период идти на восстановление сельского хозяйства?

В отношении восстановления сельского хозяйства освобожденных районов правительство должно принять сразу же серьезные меры по оказанию помощи. В эти районы было завезено значительное количество тракторов, сельскохозяйственных машин как за счет воны, так и за счет переоборудования из других районов.

В результате всех этих мер колхозы и совхозы сельхозхозяйств освобожденных районов уже восстановили до трех четвертей довоенные посевные площади, а поголовье скота уже восстановлено наполовину от довоенного.

(Продолжение в второй стране).

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОЕ КОММУНИКЕ

О ПРЕБЫВАНИИ В МОСКВЕ ПОЛЬСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ВО ГЛАВЕ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ, Г-НОМ Ю. ЦИРАНКЕВИЧЕМ

25 февраля в Москву прибыли Премьер-Министр Польской Республики г-н Ю. Циранкевич, Министр Промышленности г-н Г. Минц и другие официальные лица.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным, Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, Министром Иностранной Торговли СССР А. И. Миклоном, Министром Финансов А. Г. Зверевым, заместителем Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинским, с одной стороны, и Польской Правительственной делегацией, с другой, был рассмотрен ряд важных политических и экономических вопросов советско-польских отношений.

Состоялся также обмен мнениями по германскому вопросу, позволивший принципиально согласовать точки зрения обеих Правительств.

В результате переговоров были подписаны следующие Соглашения: о займе в пользу Польской Республики на сумму 28,855 тысяч долларов; об урегулировании внешних финансовых обязательств обеих стран с 1 января 1947 года; об установлении основ финансовых расчетов в будущем; об уменьшении на половину налогов убои, взимаемых с Польши Советскому Союзу на основании соглашения от 16 августа 1945 года между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Национального Единства Польской Республики по вопросу о возмещении ущерба, причиненного германской оккупацией; о передаче Польше пятилетнего железнодорожного состава из советского трофейного имущества; о научно-техническом сотрудничестве в области промышленного производства и предоставления Польше Советским Союзом оборудования и военного снаряжения в кредит.

Было установлено, что железнодорожная магистраль Прага — Гатовныя — Перемышль будет передана на европейский континент, в первом д 1 января 1947 года. Было также согласовано новое о перевозке в срок до 15 мая 1947 года принадлежащих Польше части германского торгового флота.

Оба Правительства договорились об ускорении возвращения в Польшу лишившейся национальности, оказавшихся на территории СССР в результате военных действий, в том числе также и бывших немецких граждан.

Всесмысленно в дружественной обстановке, в атмосфере полного взаимопонимания и сотрудничества.

Отъезд из Москвы Премьер-Министра Польской Республики

Г-на Ю. Циранкевича

5 марта из Москвы выехал Премьер-Министр Польской Республики г-н Ю. Циранкевич и Министр Промышленности г-н Г. Минц.

На белорусском вокзале отъезжающих провожали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заместитель Министра Иностранной Торговли СССР П. Ф. Семичастный, Заместитель Министра Внешних Дел СССР В. М. Молотов, А. А. Абрамов, Торгпред в Польше М. Г. Лопатин, Командант г. Москвы генерал-лейтенант Е. Р. Сидоров, Заведующий Протоколом Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, Заведующий 4-м Европейским Отделом МИД СССР А. М. Алексеев.

Отъезжающих провожали члены Народного Польской Республики в Москве во главе с Временным Правителем в Лезаво г-ном Г. Волие и глава Польской Миссии, аккредитованной в Москве.

При прощании был нанесен почетный караул и были исполнены Государственные гимны Польской Республики и СССР.

Москва был управлен польскими и советскими флотами.

За время пребывания в Москве г-н Ю. Циранкевич выступил со следующими заявлениями:

Министр Польской Республики в Польше Миссии в Москве, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, и полки благодарности за Ваше предложение. Мы уважаем отсюда после проведенных бесед на все политические и хозяйственные вопросы — Правительство Советского Союза, союз Польши с СССР, против гитлеризма все более и более становится очевидным, что польские и польские братьев соседних славянских народов.

Мы очень довольны нашим беседой как по экономическим вопросам, так и по самым главным, самым существенным политическим вопросам. Я хочу отметить вашу общую позицию, взгляды, интересы — Правительство Советского Союза и Польской Республики.

Мы нуждаемся в помощи, с которой Ваша страна восстанавливается после войны, ликвидирует последствия влияния своего штыря. Мы уже дружимся и

Заявление г-на Ю. Циранкевича

г-н Ю. Циранкевич выступил со следующими заявлениями: Мы находимся на обмен пути укрепления и построения мира, укрепления и построения безопасности славянских государств, и этого обмена пути нам не сойдет.

Мы помим утешения в Варшаву и ждем, что руководит Варшавой военный и гражданский власти, к нашему Великому другу Генерал-полковнику Сталину.

Мы возвращаемся на родину, чтобы сказать нашему народу, что союз с СССР является не только политической необходимостью. Он является не только политическим союзом, но и политическим союзом, который является истинным, который является основой, самой основой безопасности славянских народов, необходимость построить мир, который является истинным, который является основой, самой основой безопасности славянских народов, необходимость построить мир, который является истинным, который является основой, самой основой безопасности славянских народов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министра Вооруженных Сил СССР генерала армии, Буганкина Николая Александровича Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР назначил начальником Генерального Штаба Вооруженных Сил СССР Маршала Советского Союза Васильева Александра Михайловича первым заместителем Министра Вооруженных Сил СССР.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Вчера в клубе УМД состоялось торжественное заседание Хабаровского городского ВКП(б) и полкома городского Совета депутатов трудящихся с участием представителей партийных и общественных организаций города, посвященное Международному Женскому дню — 8 марта. На праздничном вечере приняли участие женщины предприятий, научные работники, инженеры, техники, врачи, учителя, студентки, домашние хозяйки.

Под бранью, даго не смолкавшие аккорды в почетный приемный зал собралась делегация ЦК ВКП(б) во главе с первым заместителем народного товарища Сталиным.

Одольное к Международному Женскому дню 8 марта выступила заслуженная артистка пролетарии и участница города ВКП(б) тов. Бульгина.

Участники заседания с огромным подъемом послали приветственное письмо Иосифу Виссарионовичу Сталину.

О мерах по подъему сельского хозяйства в послевоенный период

Доклад ст. Андреява А. А. на пленуме ЦК ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

IV. Вопросы улучшения работы машинно-тракторных станций

С вопросом использования существующих мощностей колхозного учета сельхозработ МТС, их в 7,551. Весной прошлого, какой бы ни был в руках государства для развития сельского хозяйства. МТС уже сейчас являются важными звеньями в развитии сельского хозяйства. Это раньше было только в отношении колхозного строя и материальных средств. Это раньше было только в отношении колхозного строя и материальных средств. Это раньше было только в отношении колхозного строя и материальных средств.

V. О работе совхозов

Известно, что совхозы у нас страны и сейчас являются важным звеном в сельском хозяйстве. Во-первых, как высокопроизводительные хозяйства, занимающие довольно крупный земельный массив в производстве зерновых и технических культур и животноводческой продукции. Во-вторых, как передовые хозяйства, которые являются образцом для других хозяйств. Во-вторых, как передовые хозяйства, которые являются образцом для других хозяйств.

Третий вопрос — это развитие колхозного хозяйства и механизация его в послевоенный период. Это развитие колхозного хозяйства и механизация его в послевоенный период. Это развитие колхозного хозяйства и механизация его в послевоенный период.

Во втором докладе по области за 1946 год. Вуру две области. В колхозах Саратовской области проделано и получено крупного рогатого скота составили 63 тыс. голов, а расход составил 74 тыс. голов — значит приростовый баланс в 13 тысяч голов. В 15 тыс. голов и использовано на выкормку внутривоспроизведенных телят — 23 тыс. голов. Овцы — прирост и пожива 170 тыс. голов, а расход — 43 тыс. голов и так выростивший прирост, т. е. разбавлено 80 тыс. голов; по Волжской области в 1946 году — прирост овец и коз в колхозах за год составил 158 тыс. голов, а расход — 194 тыс., в том числе 58 тыс. голов овец, 85 тыс. голов коз в количестве расходов на внутривоспроизводство овец и коз. Можно бы для примера привести и некоторые другие области. Необходимо ликвидировать такое разбавление овец и коз и обеспечить сохранение стада и прироста.

Ликвидировать бесхозяйность в колхозном животноводстве, что это значит ликвидировать бесхозяйность в колхозном животноводстве, что это значит ликвидировать бесхозяйность в колхозном животноводстве, что это значит ликвидировать бесхозяйность в колхозном животноводстве.

III. Вопросы материально-технического оснащения сельского хозяйства

Конечно, в решении этих задач большое значение имеют увеличение материально-технической базы сельского хозяйства со стороны промышленности, увеличение производства тракторов, сельскохозяйственных машин, запасных частей, удобрений и горючего.

В проекте постановления Пленума и в отчете правительства от имени правительства программа производства тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин.

В декабре истекшего года по поручению Ц. Сталина был разработан и принят в Совете Министров СССР план производства тракторов и сельскохозяйственных машин на 1947 год, а также меры по подготовке мощностей на увеличение в 1948 году производства тракторов и сельскохозяйственных машин.

От работы промышленности необходимо потребовать серьезного отношения к своим заданиям в деле выполнения этой программы. Об этом необходимо сказать еще и потому, что план 1946 года Министерством сельскохозяйственной промышленности и заводами других Министров оказался невыполненным и сельскохозяйственные предприятия около 3,5 тысячи тракторов довольно значительно увеличили комбайнов и других с. т. машин.

База для производства тракторов и сельскохозяйственных машин у нас создается очень серьезно. Внесено трех тракторных заводов, созданы два новых, имеется уже пять заводов — Атяшевский, Сталинградский, Харьковский, Челябинский, Владимирский и будет иметь еще два завода — Липинский и Минский. Параллельно с созданием заводов сельскохозяйственных машин, таких как «Ростсельмаш», «Коммунар», «Красная звезда», «Севр и Молод», переведено на производство сельскохозяйственных машин и запасных частей много заводов, ранее занятых изготовлением военных заводов.

Перед нашей промышленностью ставится задача не только восстановить и преодолеть довоенный уровень изготовления сельскохозяйственного хозяйства, но и значительно повысить его качество производством новых тракторов и сельскохозяйственных машин. Известно, что наши тракторы по своей конструкции несколько устарели. Это не значит, что мы ourselves их выработали, но ввиду того, что мы ourselves их выработали, но ввиду того, что мы ourselves их выработали, но ввиду того, что мы ourselves их выработали.

Многие тем, надо сказать, что в работе МТС и руководстве ими есть очень серьезные недостатки. В чем они заключаются?

Во-первых, во все еще низкой производительности машин. Средняя выработка в 1946 году на трактор составила 348 гектаров, на комбайн уборки составили 142 гектара. Прозра, эта выработка с каждым годом после окончания войны понижается. Так, например, в 1945 году выработка на 48 гектаров, но все это она была. До войны, при большей насыщенности сельского хозяйства тракторами, выработка на трактор составляла 412 гектаров, на комбайн — 162 гектара.

Во-вторых, в недостаточности парка тракторов. Так, МТС Белгородской области выработала в 1946 году в среднем на один 15-сильный трактор 400 га полей, при средней выработке на МТС в 1946 году на трактор МТС Кубаньской области в 1946 году выработала 374 гектара на трактор, а в район, в Ульяновской области, выработала только 278 гектаров.

В-третьих, в недостатке в работе МТС — это несоблюдение договорных отношений между колхозами и МТС. Многие МТС не соблюдают договорные условия с колхозами, другие заключают с колхозами договоры не в соответствии с условиями договора, а в соответствии с интересами МТС.

Практика заключения договоров между колхозами и МТС должна быть полностью восстановлена. Это особенно относится к договорам с МТС, 71 процент договорных обязательств с исполнением в 20-9 месяцев.

Видно, много наши партийные организации забыли эти предупреждения и свои обязанности в отношении руководства колхозами, вытекающие из политики партии, забыли о своей главной задаче — укрепить общественное хозяйство колхозов и в результате снова вернуть под фактом серьезных нарушений и нарушения в отношении колхозов.

Во все это говорит за то, что наши совхозы должны развиваться не в направлении расширения колхозного хозяйства, а в направлении комбинирования хозяйства животноводства и растениеводства.

Вопросы улучшения работы машинно-тракторных станций. Многие тем, надо сказать, что в работе МТС и руководстве ими есть очень серьезные недостатки. В чем они заключаются?

VI. О вопросах организационно-хозяйственного укрепления колхозов

В нем особенно, прежде всего, исправление до конца серьезных нарушений в колхозах, всерьезного постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 г.

В Совете по делам колхозов при правительстве были рассмотрены предварительные итоги проведения этого постановления в колхозах, в которых на работу и по отдельным республикам, краям и областям.

Принято некоторые выводы. Их 222 тыс. колхозов на 1 января 1947 г. при общем общенациональном земельном и производственных в 1946 тыс. колхозов, установленных 2,245 тыс. случаев как в колхозных землях, возвращенных колхозам 4,7 млн. га общенациональных земель, в том числе от различных организаций и учреждений — 4 млн. га, от колхозников — 521 тыс. га и от других лиц — 177 тыс. га.

Проведено совершенно влиятельных шагов административного и обслуживаемого колхозов в количестве 456 тысяч, и, кроме того, сотни и тысячи колхозников 183 тыс. человек, не имеющих отношения к колхозам. Выявлено и возвращено колхозам незаконно выданные или 140 тыс. голов скота и около 15 тысяч рублей денежных средств. Выпущены в раскормку колхозной скотины и птицы носили соответствующее название.

(Окончание на четвертой странице)

